POZNAJĘ ŚWIAT Z MAKATONEM

PROGRAM  ROZWOJU  KOMUNIKACJI  MAKATON

W OŚRODKU REHABILITACYJNO – EDUKACYJNO - WYCHOWAWCZYM 

W MIKOŁAJKACH

Do naszego ośrodka uczęszczają dzieci, u których proces komunikacji nie przebiega prawidłowo a przecież to, że dziecko nie mówi lub mówi słabo nie oznacza, że nie ma nic do powiedzenia.

Terapeuci z naszego ośrodka wybierają najbardziej adekwatne i odpowiednie dla danego dziecka metody pracy. Jedną z propozycji pomocy realizowaną zarówno podczas zajęć grupowych jak i indywidualnej terapii logopedycznej jest Program Rozwoju Komunikacji Makaton, czyli system prostych gestów i symboli graficznych.
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              zajęcia grupowe                           zajęcia indywidualne                             zajęcia grupowe
Oryginalna wersja metody Makaton powstała w latach 70-tych w Wielkiej Brytanii a jej polska wersja o nazwie Program Rozwoju Komunikacji Makaton została opracowana przez Bogusławę Kaczmarek.

Gesty wspomagają słowne porozumiewanie się i wzmacniają przekazywany komunikat.
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          dom                      jechać                     prosić                     stać                              spać
W Makatonie oprócz gestów wykorzystywane są również symbole graficzne, z których korzystają osoby, które nie są w stanie wykonywać gestu, wskazują wówczas na symbol i w ten sposób sygnalizują swoje potrzeby i zainteresowania.
Przykładowe symbole Makatonu:
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Zdanie zbudowane symbolami Makatonu.
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Gestom i symbolom towarzyszy zawsze mowa.

GEST + SYMBOL + MOWA = MAKATON

Makaton umożliwia nawiązywanie podstawowej komunikacji , jest pomocny w rozumieniu i budowaniu relacji, wpływa na umiejętności językowe oraz ułatwia interakcje społeczne. Dodatkowym plusem stosowania tej metody jest to, ze można w odpowiednim momencie z niej zrezygnować, kiedy dziecko opanuje język w stopniu umożliwiającym zrozumiałe porozumiewanie się.
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